

DUNÁNTÚLI HIRLAP

KERESZTÉNY POLITIKAI HETILAP

Megjelenik minden szombaton
Előfizetési ára: negyedévre 250 P.

FELELŐS SZERKESZTŐ,
Dr SZABÓ ÁRPÁD

Szerkesztőség: Káptalándomb 32. Telefon 609
Kiadóhivatal: Káptalándomb 32. Telefon 609

Népi értékeink védelme

A létínt rendszer és az elmulóban levő kor-szellem hulladékának kiselejtezése nagy erővel folyik. A nemzeti élet ismerője számára nem titok, hogy aránylag legkevesebb a seprernivaló a magyar föld munkásainak portája körül. A föld népét ősi őstönnei megóvták az anyagi és szellemi fertőzés olyan mértékű befogadásától, ami alkotó erejét gyökerében lenyegethette volna. Véralakításban, gondolkodás-módjában titokzatos ősi parancsok hívását követi ma is és amit a városi civilizáció külső rongyaiból magára aggatott, nem ér el és nem hatol be a lélek mélységeibe.

Ma már alaptétele a nemzeti munkaállam elméletének (a gyakorlatának mindig is az volt), hogy paraszti rétegeinkre, ezeknek fizikai és szellemi erőire kell felépíteni a magyar jövőt. Ennek az építő munkának eszközeiről és módszereiről lehetnek eltérő vélemények, de ezek a lényegét nem érinthetik; ez pedig az, hogy ami bevált, évszázadok, történelmi megpróbáltatások sőtét viharaiiban alkotóerejű értékek bizonyult, ahhoz csak támogató, erősítő kézzel és szándékkal szabad közeledni. Az ezeréves magyar sors a történelem világitó adatai szerint alaposan kiostálta a népünk életformájához szervesen hozzá nem tartozó elemeket; ami az idő rostáján kihullott, sokszor érték is volt (pl. a mult század szellemétől elorvasztott kegyhely-kultusz, búcsújárások és ezeknek népjellem- és tájformáló, valamint a magyarság szelid térfoglalását elősegítő hatása, stb.), de a fontos az, hogy a meglévő materiális és szellemi erőforrásokból bőven lehet meríteni.

A kérdés rendkívül sokfelé ágazó, nem is lehet egyszerűen csak összefoglalni, de feltétlenül rá kell mutatni a magyar néplélek megőrizni való értékeire. Ezek: őstönös, mély hite, mely akkor is tiszteletreméltó, ha jtt-ott kissé babonás színezetet mutat (pl. a szentelt-vízzel való túlzások, ú. n. „népi szentelmények”); a magyar nép vallásossága sokszor szemérmes titkolódzás, makacsság és konokság mögé rejtőzik, ezt is tudomással kell venni és ehhez alkalmazkodni. Végzetes tévedés volna minden olyan törekvés, mely népünket transzcendens világszemléletében és pozitív kereszténységében megfoghatná. Az elkövetkező nemzetépítő reformok nem kerülhetnek összeütközésbe a kereszténységgel, melynek parancsai eszményi magasságban hirdetik a munka, a lemondás, az egyszerűség, az egyenlőség és hősiesség köteleességeit.

A látározat ellenére népünkben megvan az összetartozás és szeretet belső kényszere. A föld, asszony, stb. körül kirobbanó véres összeütközések nem cáfolják az igazságot, csak lélektani uton kell a kérdéseket megközelíteni. Egyébként is: a haretér száz és ezer példával bizonyítja a magyar ember szolidaritását a fajtájábelihez. És ez a szolidaritás olyan népi érték,

A világ feszült figyelme kíséri az invázió mindenegyres mozzanatát

A második világháború, mely öt esztendővel ezelőtt két táborra osztotta a világ fegyveres hatalmait, az invázióknak elnevezett angolszász támadással az erőfeszítés legmagasabb pontját érte el. Június 6. óta Európának francia partja és Anglia között titáni küzdelem folyik: hadihajók, szállító gőzöcsk, repülőerődök, vitorlázók, rohamcsónakok egyfelől, óriás ágyuk gránátjai, légvédelmi ütegek, vasbeton erődök, csatarepülőök és a legőkélettebb felszerelt védő- és rohamcsapatok másfelől — olyan félelmetes küzdelem, mely felülmúlja az emberi képzelőerőt.

A német csapatok, a szárazföldi csaták hősei fanatikus elszántsággal fogják fel az ellenséges támadási hullámokat és rohamozzák meg az ideiglenes hidfőállásokat. Az angolszászok már eddig is borzalmas árat fizettek a partraszállásért: a Csatormán szétlőtt hajóroncsok

százai, tengervízen uszó halott katonák tizezrei, több mint 1300 vitorlázó repülőgép, 200 bombavető repülőgép roncsai mutatják a 3 légi hadosztály, 2 gyaloghadosztály, 3 páncélos dandár és több utász és tüzérsztag teljes pusztulását. Tehát az eddig bevetett 15-16 hadosztály harci ereje erősen csökkent, mielőtt még Rommel harcédzett csapatai megtorlási bevetésre kerültek volna.

Jelenleg Caen, Barjeux és Carentan térségében az invázió harmadik nagy támadó hulláma kezdődött meg. A légiúton szállított ellenséges csapatok erős bombavető kötelékekkel együtt támadják a német állásokat. A német csapatok tartják a Normandiai-félszigeten lévő záróállásokat, miközben rendkívül súlyos veszteségeket okoznak az ellenségnek, melyet az angolszász jelentések is elismernek.

Sztójay miniszterelnök Hitlernél

A Führer június 6-án fogadta Sztójay-Döme magyar királyi miniszterelnököt, aki vitéz nem-es-Vörös János vezérezredessel, a magyar királyi honvédezerkar főnökével látogatásra érkezett.

Szívélyes eszmetsere során megbeszéltek a Birodalomnak és Magyarországnak a barátság szellemétől áthatott viszonyát, valamint a német-magyar együttműködés időszerű kérdéseit a két nemzet közös hadviselésében. A különböző megbeszéléseken résztvevő Ribbentrop bi-

rodalmi külügyminiszter és Keitel vezértábornagy.

Sztójay Döme miniszterelnöknek a Führernél tett látogatása a német sajtóban nagy figyelmet keltett és a lapok részletes megjegyzéseket fűznek hozzá. Kiemelik, hogy a fogadás az invázió kezdetének napján volt s megállapítják, hogy ez a találkozás újabb megerősítése a német-magyar barátságnak és a magyar miniszterelnök látogatása is az új Európa győzelmét szolgálta.

Komárom vármegye is kívánja a polgári házassági törvény módosítását

Az országos keresztény mozgalomhoz, mely a törvényhatóságok egyöntetű kívánsága alapján akarja a törvényhozásban módosítani a polgári házassági törvényt — szinte minden héten csatlakozik egy-egy város, vagy vármegye közgyűlése. Legutóbb Komárom várme-

gye törvényhatósági közgyűlése fogadta el Zala vármegye határozatát, amelyben a magyar nemzet sorvadását előkészítő polgári házassági törvény mielőbbi módosítását kéri a kormánytól.

künk, hogy ezt semmiféle elgondolással sem szabad kikezdeni. A népi kohézió olyan tömbbe ötvözi a származás saerint eltérő népelepeket, hogy ebből és erre épül az állami és nemzeti élet minden felsőbb szektora. Senki sem mehet el közömbösen a mellett a tény-mellett, hogy a nyelvi, vérségi sokféleségből olyan magyar jellegzetesség származik ezer év óta, — hogy a külföld számára ez a jellegzetesség félreismérhetetlenül elhatároló és karakterizáló

erejű. Ebben van népünk nemzetalkotó ereje: ezt csak fokozni, erősíteni és fejleszteni szabad.

Sokat lehetne még mondani népünk intelligenciájáról, fanatikus kítartásáról a föld mellett, stb. Ezek és a többi értékek külön megfontolást és vizsgálatot érdemelnek. Az államszervezés szizifuszi munkájában népi értékeink olyan számbaveendő tényezők, melyekre csak támaszkodni és építeni szabad. (— —)

A Kat. Akció Bajtársi Szolgálata

Dr. altorjai báró Apor Vilmos győri megyéspüspök legutóbbi körlevelében felhívást bocsátott ki a papsághoz, hogy a mai súlyos és egyre nehezebbé váló idők követelményeihez mérten a papság és az egyházközségek is önfelelőző megértéssel vállalják a segítő szerepet tevékeny munkáját és ott, ahol a hatósági Bajtársi Szolgálat nem tudja a feladatokat megoldani, a KABSZ megszervezésével és céljainak megvalósításával álljanak a rászorulókat támogatására. Ezzel kapcsolatban a megyéspüspök a következőket rendelte el:

Ahol megvan a hatósági Bajtársi Szolgálat és ténylegesen működik is, ott a papság és az egyházközség munkatársai úgy, mint eddig, ezután is a hatósági Bajtársi Szolgálat keretében fejtsék ki tevékenységüket és különös figye-

lemmel gondozzák az egyházközséghez tartozó hadbavonultak családjainak, özvegyeinek, árváinak és a hadirokkantoknak testi-lelki érdekeit.

Ahol arra szükség van, ott egészítsék ki a hatósági BSZ segélyezését pénz- és természetbeni adományok gyűjtésével.

Ahol nincs megszervezve, vagy nem működik a hatósági BSZ, ott sürgősen megalakítandó a Katolikus Akció Bajtársi Szolgálata s annak tevékenységét fel kell ajánlani a hatóságoknak.

Ahol a különleges helyi viszonyok megkívánják, hogy a hatósági BSZ mellett a KABSZ is működjék, ott ugyancsak különállóan kell megszervezni a KABSZ-t, hogy pótolja mindazt, amit a hatóság el nem lát.

Katolikus ügyek

* **Elhunyt biboros.** Nemrég halt meg O'Connell Vilmos bibornok, az északamerikai Boston érseke. Ő volt az első az áldozár bibornokok rendjében, még a b. e. X. Pius pápa nevezte ki. A biboros-kollégium tagjainak száma jelenleg 42-re csökkent.

* **A pannonhalmi főapát Győrött.** Hétfőn délelőtt fejezte be Kelemen/Krizosztom pannonhalmi főapát a szokásos évi vizitációját a győri bencés rendházban.

* **Új szentségtartót készített egy győri művész.** Schima Bandi, az ismert győri művész készítette el a soproni Szent István-templom új-monstranciáját. A művészi alkotást az Országos Művészeti Tanács is elismeréssel hagyta jóvá.

* **Templomszentelés Csermajorban.** Hétfőn, június 5-én megkapóan szép ünnepséggel áldotta meg dr. altorjai báró Apor Vilmos győri megyéspüspök Csermajor tejipari és gazdasági szakiskolájának kibővített templomát. A szertartás és a szentmise után a megyéspüspök a bérmálás szentségét szolgáltatta ki.

* **A szalézi tartományfőnök ezüstmiséje.** Antal János szalézi tartományfőnök június hó 4-én, Szentháromságvasárnap mutatta be ezüstmiséjét a rákospartai plébániatemplomban.

* **A hármelita templomban különös fénnel ünneplik meg június 13-án a nagy szerzetesnek, a kedves Páduai Szent Antalnak ünnepét.** Reggel 8 órakor nagymise. Délután fél 6-kor szentbeszéd és litánia. Erekljetisztelet. A könyörgést és adományokat a bombakárosultakért ajánlják fel.

* **A hercegprimás vidéki látogatásai.** Serédi Jusztinián bibornok, Magyarország hercegprimása az elmúlt napokban Czapik Gyula egri érseket látogatta meg, pénteken Shvoy Lajos székesfehérvári püspök látogatására Székesfehérvárra érkezett. Innen Veszprémbe folytatja útját, ahol Mindszenty József veszprémi püspököt keresi fel, majd onnan a zalaapáti apátságba ment. Utána Szombathelyen Kovács Sándor szombathelyi püspöknél tett látogatást. A celdömölki apátság meglátogatása után Győrbe jön és báró Apor Vilmos győri püspököt keresi fel.

* **A megyéspüspök Máriaalkalmán.** Holnap, június 11-én, vasárnap délelőtt a megyéspüspör Máriaalkalmán a német anyanyelvű Kalászlányok ünnepségén vesz részt. A szentmisét a megyéspüspök celebrálja.

* **Filmzés és fényképezés a templomokban.**

A magyar püspöki kar legutóbbi értekezletén egységesen szabályozta a templomokban történő filmzés és fényképezés megengedhetőségének mértékét. A fényképezés és filmzés, amely szórványosan már eddig is előfordult, a jövőben kérelemre megengedhető, azonban csakis azzal a feltétellel, hogy a felvételek minél tapintatosabban történjenek. Az egyes személyek fényképezése csak a megérkezéskor, vagy a távozáskor a templom előtt történhetik meg. Az engedély megadására a plébánosok és a templomok igazgatói jogosultak. Azt a fényképezőt, aki a feltételeket megszegi, többé egy templomban sem engedik filmezni.

* **Elmarad az Oltáregylet június havi szentségimádása.** Mivel a székesegyházban és a többi templomokban is Úrnapi nyolcadnapi alatti az Oltáriszentség tisztelésére külön ajátosságok vannak, az Oltáregylet június havi szentségimádása, mely jún. 11-én lett volna, elmarad.

* **Musica Sacra.** A székesegyházban vasárnap a 10 órai énekes szentmisén a Palestrina Kórus énekel. Énekkend: Mozart: C-dur mise — Halmos: Tantum ergo, 2. Alleluja, Credo — Palestrina: Benedictus — Gregorián: Adoro te, Adoremus... — Népelek: 2 ének az Oltáriszentségről, Téged Isten dicsérünk, Győzelemről...

Jézus Szíve körmenet

Június 16-án, pénteken, Jézus Szíve ünnepén lesz báró Apor Vilmos vezetésével a szokásos engesztelő körmenet, amelyen a város összes plébániáinak hívei részt vesznek. A körmenet délután 6 órakor indul az orsolyiták templomából a székesegyházba, ott rövid szentbeszéd és litánia, majd visszatérés az orsolyiták templomába az Apáca-utcai rövid útvonalon. A győrbelvárosi plébánia kéri a híveket, hogy háromnegyed 6 órára helyezkedjenek el az Apáca-utcában a számukra kijelölt helyen, amelyet az előző évek gyakorlatából már jól ismernek. A múltban az a kedves szokás fejlődött ki, hogy az édesanyák kis gyermekeiket elhozták a körmenetre, hogy a szentségi Üdvözítő áldását kérjék rájuk. Mivel az idén a körmenet nem megy a Széchenyi-tér felé, az édesanyák kis gyermekeikkel 6 órára menjenek a székesegyház melletti terre (Tizenkilences tere) és a káptalani gazdasági udvar melletti járdán helyezkedjenek el.

Engesztelő szentségimádás az Orsolyitáknál

A Gyárvarosban évről-évre megrendezett és a hívektől nagy számban látogatott éjjeli szentségimádást ezidén a gyárvarosi templomot ért bombatámadás miatt az Orsolyiták templomban tartják meg Jézus Szíve ünnepével kapcsolatban. Csütörtökön délután 6 órakor szentségimádással kezdődik a szentségimádás. Az első szentmise éjjeli fél 2 órakor lesz; az óránkinti szentmiséket reggel 8 órakor ünnepélyes szentmise követi. Délután 3 órakor litánia, 6 órakor pedig bekapcsolódás a város Jézus Szíve nagy körmenetébe. — Az éjjeli szentségimádás engesztelő jellegét a hívek ma különösen megértik. Városunk és nemzetünk további megkímélését a sorscsapásoktól az ima fegyverével nekünk elsősorban kötelességünk biztosítani s ezért kérjük a katolikus hívek minél teljesebb számú buzgó megjelenését.

Tárgyalja

a nagyszabású árd ágitási ügyet a győri bíróság

Több győri textilkereskedő árdágitási bűnperre áll a győri törvényszék azsorabírósága előtt, mely széles kiterjedettsége folytán méltán foglalja le a közönség figyelmét. Mészáros Tibor és Horváth Mihály a vádlottak között mint megvesztegetés vétkében fogházbüntetésre elítéltek jelentek meg. A huszonegy vádlott kihallgatása ezen a héten kezdődött meg és tart a napokban. A 27 oldalas vádirat szerint árdágitásra alkalmas módon üzérkedtek a ruházati cikkekkel és nyersanyagbeszerzéssel. A konfekciós üzem-gondolata Mészáros Tiboré volt, aki az ügyben az elsőrendű vádlott. Mészáros bevallotta, hogy bűnösnek érzi magát. A haszon és a forgalom biztosítására meg nem engedett és szabálytalan módon kényszerített bele árdágitási visszaélésbe kiskereskedőket. Ebben Bucányi Lajos csendestársa volt, őket ketten az üzletek 46-46 százalék haszonrészesedését kapták. Bucányi Lajos tagadja bűnösségét. A Kátó-üzem iparigazolvánnyal bíró tagja, Kátó Julia szintén tagadja bűnösségét, mert, mint mondotta, sem az üzem irányításában, sem ellenőrzésében nem vett részt. Fridmann Lajosné, az üzem könyvelője és kalkulánssa Mészárosra hárította a felelősséget. Horváth Mihály kijelölt textilnagykereskedő azzal védekezett, hogy az évi két millió pengőt kitevő üzleti forgalmát csak úgy tudta továbbra is fenntartani, ha az árbeszerzés tere nem tartotta magát mindenben a rendelkezésekhez. Bűnösségét tagadta. Felber József győri textilárú kiskereskedő, aki a Kátó-üzem legnagyobb szállítója volt kiváló összekötője révén, azzal mentette magát, hogy ő az árut nem eladta, hanem csak átadta feldolgozásra. A többi vádlott szintén a mentőkörülmenyeket hozta fel. A bűnper tárgyalása még tart.

ARANYKERT

Előadások kezdete hétköznap 1/4, 1/6 és 1/8 órakor; ünnepnap 1/3, 4, 1/6 és 1/8 órakor.

Szombattól keddig: SZERELEM JOGAN. Főszereplők: Magda Schneider, Paul Wegener és Viktor Staal.

Szerdától péntekig: Jókai Mór regénye filmen! ARANYEMBER. Főszereplők: Kiss, Uray, Csontos, Egry M.

A Kormányzót a miniszterelnök képviselte az úrnapi körmeneten

Az országos és hivatalos úrnapi körmenetet méltó keretekben tartották meg a Várban. A Kormányzó képviselőjének, a kormány tagjainak, a magyar országgyűlés két háza tagjainak és a hivatalos hatóságok képviselőinek részvételével. — Magyarország Kormányzóját Sztójay Döme miniszterelnök képviselte. A Himnusz éneklésével ért véget a felémelő egyházi szertartás, melynek befejezése előtt a hercegprímás a hazáért és a fronton küzdő honvédekért mondott imát.

Közellátás hírei:

A városi közellátási hivatal értesíti a fogyasztó közönséget, hogy a folyó hó 8-15-ig terjedő héten beváltható az M-90. számú husjegyszelvény a szokásos marhahús fejadaggal, a D-89. számú husjegyszelvény a szokásos sertéshús adagra. A heti husfejadag tehát 24 dkg csontos hús.

A nehéz testi munkások részére beváltható még az F-61. és 68. számú husjegyszelvény a szokásos husfejadaggal marhahúsra.

Ugyancsak beváltható a 7-es és 8-as számú zsirjegyszelvény 24 dkg zsirszalonnára, vagy 20 dkg zsirra. Ezzel az egész havi kiadható zsírmennyiség kielégítést nyer.

A zsidók által beváltható Zs-7. számú husjegyszelvény marhahuskonzervre.

Erdőlajstrom közzemlére tétele. A közellátási hivatal az erdőterületekről összeállította az erdőlajstromot, amelynek alapján az erdőbirtokosok beszolgáltatási köteleessége meg lesz állapítva. Az erdőlajstrom 1944. június 10-től 25-ig bezárólag a közellátási hivatalban közzemlére van kitéve, amely idő alatt az érdekeltek azt megtekinthetik és felszólalással élhetnek. Azok az erdőbirtokosok, akik a lajstromból bármely oknál fogva kimaradtak, június 25-ig kötelesek a közellátási hivatalban jelentkezni.

Bejelentőlapot kell adni a zsirellátásra jogosultaknak. A közellátásügyi minisztérium rendelkezése értelmében bejelentőlapot kell kitölteni mindazoknak, akik zsirból ellátatlanok és így zsirjegyre igényt tartanak. Ez a rendelkezés vonatkozik azokra is, akik ellátásukat hádfüzemek, beszerzési csoportok stb. útján kapják. A torlódások elkerülése végett bejelentőlapokat a cukorárusításra kijelölt kiskereskedőknél lehet díjmentesen átvenni és azokat olvashatóan kitöltve ugyanódu kell visszaadni. A kereskedők a bejelentőlapokat a közellátási hivatalban kapják meg, a kitöltött lapokat összegyűjtve ugyancsak a közellátási hivatalhoz kell beadniük. A bejelentőlapok kitöltésének határideje június 25. napja. Aki eddig az időpontig bejelentést nem ad be, az zsirjegyet nem fog a jövőben kapni. A bejelentőlapokat minden családfő köteles kitölteni, tehát a családtagok a családfő lapján szerepelnek.

ERZSEBET

Előadások kezdete: hétköznap 1/4, 1/2 és 1/3 órákor; ünnepnap 1/3, 4, 1/2 és 1/3 órákor. Szombattól hétfőig: SZÓTS MARA HÁZASÁGA: Fősz.: Simor, Páger, Szőrényi stb. Kedden és szerdán: A SORS-BELESZÓL. Csütörtöktől: ERDELYI KASTÉLY.

Önkéntes jelentkezés a bolsevizmus elleni küzdelemre

Csatay Lajos m. kir. honvédelmi miniszter szerdán hirdetményt tett közzé. A felhívásnak következő a szövege: Felszólítom az ország hazafiasan gondolkodó és érző férfait a bolsevizmus elleni küzdelemben való hathatós részvételre. Mindazok, akik ebben a nemzeti küzdelemben részt akarnak venni, jelentkezzenek!

Az önként jelentkezők közül mindazok, akik:

1. katonai kiképzésben már részesültek, katonai igazolványi lapjuk 15. rovatában megjelölt állománytestüknél;

2. akik sorozva még nem voltak, a lakóhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságnál, vagy a legközelebb működésben lévő sorozóbizottságnál jelentkezzenek. Jelentkezésük alkalmával a kiskorúak hozzák magukkal a törvényes képviselő (apa, gyám) hiteles bejegyző nyilatkozatát és a 17. életévük betöltését igazoló születési anyakönyvi kivonatot. A karposzomány viselésére jogosultak hozzák magukkal a tanulmányi képesítésüket (iskolai végzettség).

3. Zsidók nem jelentkezhetnek.

4. A már besorozottak vagy a régebbi sorozásokon (toborzásokon) alkalmatlanná minősítettek, akik harctéri szolgálatra való kiképzetésüket önként kérik, a lakóhelyük szerint illetékes kiegészítő parancsnokságnál jelentkezzenek.

E hirdetményben foglaltak azokra is vonatkoznak, akik korábban már önként jelentkeztek, de eddig még be nem hívtattak.

MINDENKITERDEKEL

Tábori postai csomagfeladás. A honvédezők főnöke megegyezte, hogy a hozzátartozók a tábori postai csomagok feladásához szükséges bélyegjegyes levelezőlap májusi szelvényével június 20-ig adhassanak fel tábori postai csomagot.

Mezőgazdasági textilárak átvétele. A textilkereskedelem belekapcsolódik a közellátási miniszter-népruházati akciójába és részvesz a mezőgazdasági textilanyagellátásban. A kereskedőknek az akcióban történő részvételt legkésőbb június 20-ig kell bejelenteniük a textilközpontnál. Az akciós anyagot előreláthatólag e hó 30-ig kell átvenniük a kereskedőknek a saját nagykereskedőjüktől, vagy közvetlenül gyárlaktól is beszereshetik. Az árut utalvány alapján kell forgalomba hozniuk. Az akciós árut mind a nagy-, mind a kiskereskedők a jelzett hásonosszeggel kalkulálva hozzák forgalomba.

Gabona főtermények vásárlása. A Gabonaforgalmi Központ értesítette a gabonavásárlásra jogosult kereskedőket, hogy vételjegygyel és más módon felajánlott gabonát június 24-ig vásárolhatják meg. Az utolsó heti vásárlásokról június 26-ig kell bejelentést tenni. Az új gazdasági év első vásárlási napja július 3-án lesz.

Lész népcérna. A varrógépe is befűzhető, vékonyzárló erős újfajta népcérna gyártása folyik a cérnafonógyárakban és rövidesen forgalomba hozásával egyidőben illetékes helyen figyelmeztetik az iparosokat és a közönséget, hogy senki ne használjon a megvarrandó anyag minőségénél jobb minőségű cérnát a varráshoz.

HÍRKE

Gyógyesertárak jövőheli beosztása
június 12-től 19-ig:

Szent Ferenc-gyógyesertár, Batthyány-tér.
Isten szemegyógyesertár, Sziget.

A Szoc. Missziótársulat gyűjtése. A Szent Antal szegényeinek rendezett gyűjtést a győri templomokban június 13-án, kedden tartja meg a Szoc. Missziótársulat. Adományokat a szokott módon kérik elhelyezni. — Elnökség.

Kinevezés. Galambos Mihály győri lakost a mosonmagyaróvári m. kir. adóhivatalhoz gyakornokká nevezte ki a pénzügyminiszter.

Két hónapi fogház rémhírtörlesztésért. Pollák Paula győri zsidóasszony ügyét tárgyalta a királyi Kúria. A nyaraló zsidónő még 1942 nyarán rémhíreket terjesztett, sőt a koronatanut meg akarta vesztegetni. A győri tábla ítéletét most a Kúria jóváhagyta és így a kéthónapi fogházbüntetés jogerős lett.

Az elmúlt hét anyakönyve. Házasságot kötöttek: Stiaszni Géza és Döme Rozália, Szalatnay Elemér József és Major Izabella, Arvai József és Székér Ilona, Simon Géza és Markovics Ilona, László Rezső és Nagy Irma, Antal Árpád és Veress Margit, Horváth József és Kiss Ilona. Házassulandók: Szabó Vince és Koczmann Anna, Ács Ferenc és Polgár Mária Antónia, Szabó Jenő és Varga Anna, Varga József Vilmos és Horváth Elza, Kiss István és Kovács Szeréna, Németh András és Magyar Erzsébet, Ács Sánta Lajos és Maár Róza Pinoska. Elhaláloztak: Angyal Rezső 37 éves, Komondy Miklós 51 éves, Magyar Józsefné 29 éves, Steiner Salamon 70 éves, Éles Imre 10 éves, Monori Kornélia 1 hónapos, Biczó Istvánné 25 éves, dr. Ludvig Sándor 37 éves, Tóth Béla 6 hónapos, Gábor Ruppert 41 éves, Horváth György 80 éves, dr. Schwarz Sándor 44 éves, Pálfi Mária 14 éves, Gerő Józsefné 63 éves, Weinstock Gerzson 60 éves. Született az elmúlt héten 17 fiú- és 4 leánygyermek.

A város közigazgatási bizottságának ülése. Dr. Kászonyi Richárd főispán elnöklésével tartotta pénteken délelőtt a város közigazgatási bizottsága ülését. A polgármester májusi jelentését és a szakelődők referálását a bizottság hozzászólás nélkül tudomásul vette.

A közigazgatási miniszter hivatalának címe. Vitéz-Imrédy Béla tárca nélküli m. kir. közigazgatási miniszter hivatalának címe: Vár, Tárnok-utca 5.

A kiadói ipar engedélyhez kötése. A kormány rendelete értelmében a kiadói iparjogosítványok június 30-ikával hatályukat veszítik és a jövőben a kiadói ipart csak az gyakorolhatja, akinek a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter a miniszterelnökkel (sajtóügyek m. kir. kormánybiztosa) egyetértve előzetesen külön engedélyt ad. Vidékiek a nyomtatványokat az illetékes kereskedelmi és iparkamaránál igényelhetik.

Kormánybiztost kapott az orvosi szolgálat. Az orvosi téren mutatkozó nehézségek áthidalása érdekében a hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, amely az egészségügyi háborús szolgálat keretében az orvosok munkakörének hatásosabb felhasználásával kapcsolatos feladatokat a belügyminiszter felügyelete alatt működő kormánybiztosra bízta.

Aranyérem
Zeiss „Perivisi”
 nagylátószögű szemlővegek,
 távcsövek, látócsövek, távtekermények, binoklók

PFLANZL ÁGOSTON Győr, Baross-út 20. szám.
 Telefon: 2-29. szám.

— **Csornai iparosága a haditermelésben.** A Csornai Járási Iparosztály elnöke, Tászlér Gyula, az iparosztály szakosztályainak és a szakosztályokba nem tömörült iparosok képviselőivel értekezletet tartott. Az elnök javaslatára az értekezlet nagy lelkesedéssel kimondta, hogy a járás iparosága a legnagyobb készséggel és odaadással veszi ki részét a háborús kötelességeiből.

— **Áthelyezések.** A belügyminiszter a közszolgálat érdekében dr. Rest Ferenc vármegyei aljegyző, tb. főszolgabírót a beregi közigazgatási kirendeltség területére előadói állásra áthelyezte.

— **Kleináncz Ferenc szolgabíró,** zombori lakost pedig Bács-Bodrog vármegyéből Győr, Meson és Pozsony k. e. e. vármegyébe helyezte át szolgálatára.

— **Zsidó vagyont rejtőgetett.** Szabó Sándor győri zsidó textiltest és Kuster Emilt, a Hungária kávéház keresztyén tulajdonosát a rendőrség őrizetbe vette, mert Kuster 20.000 pengőt vitt át Szabó Mártontól „megőrzés” végett. A győri írándörbírő hamarosan ítéletet is hozott. Szabó Sándort öthónapi elzárásra ítélte, ezenfelül internálják is. Kuster kávést háromhavi elzárásra és 8.000 pengő pénzbüntetésre ítélték és őt is internálni fogják.

— **Győmőre emlékhelysége.** Győmőre ellenforradalmi napjának 25. évfordulóján a község kegyeletes ünnepséggel adózott ellenforradalmi hősei emlékének. Győri Vendel plébános ünnepi beszéde után a Nemzetvédelmi Kereszttel kitüntetett 40 ellenforradalmi résztvevő megkoszorúzta hősei sírját.

Szállít külföldre is. **Exhumál** a „JÓSZIV” Temetkezési Vállalat Kft. Győr, Tivadar püspök-u. 12 és Széchenyitér 1. Telefon: 13-38 éjjel is. — Legdiszesebb rendezés. Dús felszerelés, nagy raktár. Előnyös feltételek.

Névnapra, születésnapra virágot, koszorút, csokrot
STIX
 virágüzletben
 Győr, Deák F.-u. 6. — Huszincsnál.
 Telefon: 9-40.

Árverés a postatakarék-pénztár győri fiókjában
 A m. kir. Postatakarék-pénztár zálogházi fiókjában (Győr, Sopron-út 12) elzálogosított és 1944 évi április hó 30-ig lejárt, de ki nem váltott tárgyakat 1944 június hó 14-én délelőtt 11 órakor elárverezték.
 M. kir. Postatakarék-pénztár.

S P O R T

Vesztélyben az ETO bajnoksága
 Biztos győzelmet várt a győri közönség az ETO-nak az URAK elleni mérkőzésén. Sajnos, egyik pont sem jött haza. Az URAK 3:2 (0:1) arányban megérdemelt győzelmet aratott a Janyhán és szétesően játszó győri csapat felett. Különösen a védelem bizonytalankodott, de a csutársorból is hiányzott az a második félidő rohamozás, erőnléti fölény, mely az ETO bajnokságát előkészítette.

Nagy kár lenne, ha most a befejezéskor maradna el az ETO taktikai titkának kiaknázása. A MAVAG elleni vasárnapi mérkőzés dönti el a bajnokságot. Ezt mindenki tudja és főleg a játékosok vannak ezzel tisztában. Kétségtelen, hogy — sportnyelven szólva — bele is adnak minden erőt, hogy a győzelmet kicsikarják és ezzel a régóta áhított bajnokságot megszerezik. Egész csapat, egész szív kell most. Egy-egy és törhetetlen győzelmi akarat vezesse a játékosokat és akkor méltó lesz a győri csapat a bajnokságra. Az ETO közönsége még bizik kedvenc együttesében.

Győzött a Kerület és a GyAC
 A Hangya csapatát kemény játékban fektette két vállra az újavárosi Kerület. Az 1:0-as győzelemre részszolgált a Kerület, pedig nem sokat műtatott. — A GyAC-DAC rangadó izgalmas mérkőzést hozott. A GyAC megérdemelte az 1:0 arányú győzelmet.

M. Kir. Postaigazgatóság, Sopron.
 13.022/1944.

Hirdetmény
 Tárgy: Postaügynökségek postahivatallá való átalakítása.
 Győr vármegye sokoróaljai járásában fekvő Mórchida községben működő, postaügynökséget változatlan forgalmi körrel és járatú összeköttetéssel 1944. június hó 12-én IV. oszt. postahivatallá alakított át.
 Az új postahivatal díjnégyszögszáma: —, ellenőrzőszáma: — és kézbesítőköre változatlan.
 Sopron, 1944. június hó 6-án.
 M. kir. postaigazgatóság.

— **Szép példán.** Minden légiiradó után egy pengőt adnak családonként Sopronban a Frankenburg-utca 6. számú ház lakói. Az elhatározást másutt is tett követte és a legutóbbi légiiradó után már tekintélyes összeg gyűlt össze a bombakárosultak javára.

— **Levágta a lábát a vonat.** Mindkét lábát levágta Ágfalva közelében Pfandler Mihály 30 éves győri erdőmérnöknek a mozgó vonat, amelyre a fiatal erdőmérnök fel akart ugrani.

— **Halmos László új műve.** Halmos László a székesgyház zenészerző karnagyának sok új műve jelent meg a napokban a könyvpiacra: három új vegyeskari mise, a virágvasárnapi szertartás énekei 5 szolamú vegyeskarrá, két Bicinium, új Pange lingua, Tantum ergo, egy Himnusz, új Te Deum, 12 cseremis népdal férfikarra, 3 Köszöntő, 5 új karácsonyi kórus, Békés köszöntő az Emberhez címen egy ünnepi mű, s végül Egy akol, egy pásztor címen v. Németh István versére írt nagyszabású kórus.

— **Imakönyvet találtak a Fertőből** kihalásztott amerikai bombázónál Fertőrákoson.

— **Gyermeknyaralattatás.** A győri szociálpolitikai ügyosztály felhívja a bombakárosult és más sokgyermekes családok figyelmét 3 hónapos nyaralattatási akciójára. Jelentkezéseket mindennap 9—11-ig fogad el az ügyosztály. A nyaraláson 6—12 éves korú gyermekek vehetnek részt.

— **Családi dráma Hegyossolón.** Nemes Mihály sopronmegyei gazdálkodó rossz viszonyban élt feleségével. Az indulatos férfi baltával támadt feleségére, akit súlyosan, de nem halálosan megsebesített. A férfit a kúba ugrott és meghalt.

— **A szanyi népművelési nap sikere.** Az Iskolánkívüli Népművelési Bizottság és a Soproni Daloskerület rendezésében folyt le vasárnap Sopron vármegye első népművelési napja Szanyban. A szanyiakon kívül a csornaiak, mórchidaiak, sziliek arattak különösen nagy sikert.

Katolikus Testvér! Ajánld a Dunántúli Hírlapot ismerőseid körében

Kályhák és tűzhelyek
 olcsón, gyári áron
Armuth
 vaskereskedésben
 Telefon: 8-48.
 Győr, Andrassy-ut 29.



Kapuy József
 „Fekete Kutya” drogériája
 Kazinczy-utca 18. Telefon: 535.

Keresztyén cég
Pallos Károly
 férfi- és gyermekruha raktára
 Győr, Czuczor Bergely-utca 16. sz.
 Mérték utáni rendelések saját műhelyünkben eszközöltetnek
 Teljes csatászfelszerelések állandó raktára

Jószágokrányok
 nagy választékban
Sándori Nándor és Fia
 vaskereskedésben,
 Győr, Baross-út 31. sz.
 Telefon: 58. Alapítva: 1890.

Ily. Boros József villanyműszerész-mester
 Győr, Jókai Ányos-utca 8.
 Telefon: 2-28 szám